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Προς: 

κα Σταυρούλα Λιναρά  

Προϊσταμένη Υπηρεσίας Συντονισμού 

Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Υπόψη  κα Μ. Ζελιαναίου 

κα Χ. Κυρλιγκίτση 

e-mail: yp.synt.grammateia@minfin.gr 

 

 

 Αθήνα, 06.04.2026 

ΑΠ: 11631      

  

Θέμα:  Απάντηση στην υπ' αρ. πρωτ. 4217 / 30.03.2026 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου με θέμα 

«Διατήρηση ή απώλεια της καταστατικής μειοψηφίας του Δημοσίου στην Attica Bank (νυν Credia 

Bank) και όροι νέας ΑΜΚ » 

   

Αξιότιμη κυρία Λιναρά, Αξιότιμη κυρία Ζελιαναίου, 

 

Αναφορικά με την εν θέματι ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου που μας διαβιβάστηκε με το με Α.Π. 

52331 ΕΞ 2026 / 31.3.2026 έγγραφο της υπηρεσίας σας, σας αναφέρουμε τα κάτωθι:,  

 

1η ερώτηση Πώς αξιολογείται η σημαντική μείωση της συμμετοχής του Δημοσίου μετά τη 

συγχώνευση; 

Από το Σεπτέμβριο του 2021, σε εκτέλεση του νόμου περί ενεργοποίησης της αναβαλλόμενης 

φορολογίας (DTC), το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) [πλέον το Υπερταμείο είναι 

καθολικός διάδοχός του] κατέληξε να συμμετέχει με ποσοστό 68,2% στην Τράπεζα Αττικής.  Με τη 

συμφωνία συγχώνευσης και επένδυσης με τον Ιδιώτη μέτοχο, το ΤΧΣ κατάληξε με ποσοστό 36,16%  σε 

μια τράπεζα σημαντικά μεγαλύτερης αξίας και μεγέθους, απαλλαγμένη από μη εξυπηρετούμενα 

δάνεια, τα οποία προ της συγχώνευσης και της συμφωνίας με τους ιδιώτες μετόχους ανέρχονταν σε 

περίπου 60%, και με ιδιαίτερα ευοίωνες προοπτικές ανάπτυξης. Η Συγχωνευθείσα Τράπεζα, η οποία 

στην συνέχεια μετονομάστηκε σε CrediaBank (Τράπεζα), προχωρά στην χρηματοδοτική επέκταση και τη 

στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (βασική επιχειρηματική στρατηγική), αυξάνοντας το μέγεθος 

και την απόδοση των ιδίων κεφαλαίων της στο μέλλον. Μάλιστα, πλέον τα αποτελέσματα της 

στρατηγικής είναι εμφανή και καταγράφονται και στις οικονομικές καταστάσεις της Τράπεζας.  
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2η ερώτηση  Προτίθεται το Δημόσιο να συμμετάσχει στην νέα ΑΜΚ ώστε να διατηρήσει την 

καταστατική μειοψηφία; 

Η Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου (ΑΜΚ), που υλοποιείται, ως βασικό στρατηγικό στόχο έχει τη 

διεύρυνση της μετοχικής βάσης της Τράπεζας, μέσω της αύξησης της ελεύθερης διασποράς (free float), 

της ενίσχυσης της εμπορευσιμότητας της μετοχής και της προσέλκυσης νέων, κυρίως θεσμικών και 

διεθνών, επενδυτών υψηλού κύρους. Η μη συμμετοχή του Υπερταμείου διευρύνει την μετοχική βάση 

της Τράπεζας στην αγορά μέσω επανατοποθέτησης νέων μετοχών, αυξάνοντας έτσι σημαντικά και τον 

χρηματιστηριακό της όγκο ο οποίος είναι περιορισμένος, καθώς η τωρινή της ελεύθερη διασπορά 

ανέρχεται σε ποσοστό κάτω του 15%, το οποίο είναι και κάτω του ορίου που έχει θέσει το Ελληνικό 

Χρηματιστήριο (ΕΧΑΕ) για εταιρείες στην Κύρια Αγορά με κεφαλαιοποίηση άνω των €200εκ, όπως είναι 

και η CrediaBank. Το Υπερταμείο παραμένει ακόμα και μετά τη μη-συμμετοχή του στην ΑΜΚ, σημαντικός 

μέτοχος με ποσοστό 29,36%, από 36,16%.   

Η μείωση του ποσοστού του Υπερταμείου που έχει προκύψει από την ΑΜΚ δεν συνεπάγεται απώλεια 

της δυνατότητας παρακολούθησης και προστασίας της αξίας της συνολικής επένδυσης. Το Υπερταμείο 

παύει μεν να διατηρεί τυπικά τα δικαιώματα blocking minority, αλλά παραμένει ο δεύτερος 

μεγαλύτερος μέτοχος της τράπεζας έχοντας όλα τα δικαιώματα που της παρέχει ο εταιρικός νόμος (ν. 

4548/2018), διατηρώντας ταυτόχρονα όλα τα ειδικά δικαιώματα που του δίνει ο νόμος 3864/2010 ως 

ισχύει καθώς και η υφιστάμενη Συμφωνία-Πλαίσιο μεταξύ του Υπερταμείου και της Τράπεζας. 

 

3η ερώτηση  Έχουν αξιολογηθεί πιθανοί κίνδυνοι σύγκρουσης συμφερόντων σε επίπεδο διοίκησης ή 

μετόχων; 

Η αξιολόγηση πιθανών κινδύνων σύγκρουσης συμφερόντων σε επίπεδο διοίκησης  ή μετόχων αποτελεί 

ρυθμιστική υποχρέωση και ανατίθεται σε συγκεκριμένα όργανα εταιρικής διακυβέρνησης της 

CrediaBank, καθώς και της Τράπεζας της Ελλάδος (ΤτΕ) και αντίστοιχα του Ενιαίου Εποπτικού 

Μηχανισμού (Single Supervisory Mechanism – SSM) στο μέλλον. Η ΤτΕ εποπτεύει την εν λόγω τράπεζα 

και τις σχετικές διαδικασίες και οφείλει να διασφαλίζει τη διαρκή συμμόρφωση της τράπεζας με το 

ισχύον νομικό  και κανονιστικό πλαίσιο. 

 

4η ερώτηση  Υφίσταται ανεξάρτητη αποτίμηση που να τεκμηριώνει τους όρους των προηγούμενων 

αυξήσεων κεφαλαίου 

Όπως ορίζει ο νόμος του, το ΤΧΣ είχε λάβει για την αξιολόγηση της συμμετοχής ή μη στις προηγούμενες 

αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου, γνωμοδοτήσεις και αντίστοιχες εκθέσεις από δύο (2) ανεξάρτητους και 

εξειδικευμένους χρηματοοικονομικούς συμβούλους, παγκόσμιας αναγνώρισης.  
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5η ερώτηση  Ποια είναι η στρατηγική της κυβέρνησης για τη διαχείριση των συμμετοχών του ΤΧΣ σε 

πιστωτικά ιδρύματα 

Η ερώτηση εκφεύγει των αρμοδιοτήτων του οργανισμού μας. 

 

Στην διάθεσή σας. 

  

Με τιμή, 

  

  

Κυριάκος Σαββίδης 

Senior Manager, State Affairs 
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